W r

Prilohova cast

max. 2 body
4 Proa € R\ {—1,5; 1,5} zjednoduste:
Sa 20%-3a) 1 _
2a+3 4a2-9) 2a+3"
V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.
Obrazek 1: vzorova tloha Gpravy vyrazu z testu 2020 jaro
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 1
Na ¢iselné ose je vyznaceno 5 shodnych dil(.
1 1 1 1 1 1
I T | T T I
-7 5 X
(c2w)
1 bod
1 Zapiste cislo, jehoz obrazem je bod X.

Obrazek 2: vzorova tlloha vyznaceni na ¢iselné ose z testu 2015 jaro

takovou hodnotu Cisla x (A-E), aby po dosazeni platila rovnost:
261 |x—30|=0
262 |x—-30|=x
263 x+430 = |x|

A) x=-30

B) x=-15

C) x=15

D) x=30

E) Rovnost neplati pro Zadné uvedené dislo.

Obrazek 3: vzorova tlloha urceni absolutni hodnoty z testu 2011 podzim

max. 3 body
26 Prifad'te ke kazdému zapisu s absolutni hodnotou (26.1-26.3)



VYCHOZIi TEXT A TABULKA K ULOHAM 10-11

SoutéZ ma dvé kola. Body z obou kol se s¢itaji.

Soutézici byli na pocatku soutéze rozdéleni do dvou skupin. Vtéchto skupinach

absolvovali prvni i druhé kolo soutéze. Primérné vysledky jsou uvedeny v tabulce.

Pocet Primérny bodovy zisk na osobu
soutéZicich [ prynjkolo Druhé kolo Cela soutéz
Skupina A 20 3,0 44
Skupina B 30 4,0 44
Vsichni 50
(c2Zw)
1 bod
10  Vypoctéte primérny bodovy zisk na osobu v prvnim kole soutéze.
(Pocitejte se viemi 50 soutézicimi.)
1 bod

11 Vypoctéte prumérny bodovy zisk na osobu v celé soutézi.
(Pocitejte se viéemi 50 soutézicimi.)

Obrazek 4: vzorové tlohy pro stanoveni poméru z testu 2018 jaro

VYCHOZI TEXT K ULOZE 18

Otec se rozhodl vyplatit Markovi odménu za vyfedeni testu z matematiky. Za kazdou
spravné vyfreSenou ulohu mu zaplati 50 K¢, za kazdou chybné vyfeSenou ulohu 150 K&
odecte. Test obsahuje 20 dloh.

Marek test vytesil a dostal za né&j 200 K¢.

(CERMAT)
2 body
18 Kolik procent uloh vyresil Marek spravné?
A) 70%
B) 75%
QO 80%
D) 85%

E) jiny pocet

Obrazek 5: vzorova tloha vypoctu procent z testu 2014 podzim



max. 2 body

5 V oboru R Feste:

2 _

1
5 7 T

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.

Obrazek 6: vzorova uloha vypoctu linearni rovnice z testu 2013 podzim

VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

Skola zakoupila dva druhy kalkulaéek. Levnéjsi kalkulacka stala 585 K& a drazsi 630 K¢E.
Za nakup 60 kalkulacek skola zaplatila celkem 35 910 K¢.

(CZwv)

max. 3 body
14 UzZitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte, kolik korun skola

zaplatila za ndkup levnéjsich kalkulaéek.

V zaznamovém archu uvedte cely postup feSeni.

Obrazek 7: vzorova tloha vypoctu slovni tlohy uzitim rovnice ¢i soustavy rovnic z testu 2015
podzim

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 12

Kapela prodala za plnou cenu %véech CD. Se slevou pak prodala % zbyvajicich CD.

(CzZvv)

1 bod
12 Vypoctéte, jakou cast vsech CD kapela prodala se slevou.

Obrazek 8: vzorova tloha pro po¢itani se zlomky z testu 2016 jaro

VYCHOZi TEXT K ULOZE 13

Cesta do $koly je dlouha 10 km a na kole se ujede za pul hodiny. Stejnou cestou zpét se
jede o 10 minut déle.

(CERMAT)

max. 2 body
13 O kolik km/h se liSi praimérna rychlost na cesté tam a zpét?

Obrazek 9: vzorova tloha vypoctu slovni tlohy uZzitim imérnosti z testu 2012 jaro



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 17

V kartézské soustavé soufadnic Oxy je umisténa pfimka p.
-~ y
\ p
1
N
(0] 1 x'
|
(CERMAT)
2 body
17 Ktera rovnice uréuje pfimku p?
A 2x—y+2=0
B) x—-2y+4=0
C) x—4y-2=0
D) x+2y—-4=0
E) 2x+y—-2=0
Obrazek 10: vzorova tiloha uréeni funk¢niho vztahu z testu 2011 jaro
VYCHOZI OBRAZEK K ULOHAM 9-10
(czvv)
1 bod

10 Vypoctéte obsah tmavého obrazce,

Obrazek 11: vzorova tloha pro vypocet obsahu z testu 2017 jaro




VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 19

Kvadr, jehoz podstava ma rozméry 8 cm a 6 cm, méa vysku 10 cm. Kvadr je jednim svislym
fezem rozpulen na dva shodné trojboké hranoly.

10cm l

:
L |

6cm —

8cm

(CZvV)
2 body
19 Jaky je povrch jednoho trojbokého hranolu?
A) 188 cm?
B) 198 cm?
C) 240cm?
D) 288 cm?
E) 308cm?
Obrazek 12: vzorova iloha pro vypocet povrchu télesa z testu 2017 podzim
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 21
Polokoule ma povrch 108m cm? (véetné podstavy).
(€zvv)
2 body

21 Jaky je objem polokoule?

Vysledek v cm? je zaokrouhlen na celé &islo.

A) 186cm?
B) 280cm?
C) 452cm?
D) 831 cm?

E) jiny objem

Obrazek 13: vzorova uloha pro vypocet objemu télesa z testu 2017 podzim



VYCHOZI TEXT K ULOZE 17

Sklenice ma tvar valce s vnitinim pramérem 12 cm, vyska sklenice ode dna je 16 cm.
Sefiznutou 3pejli Ize Sikmo vlozit do sklenice tak, Ze neprecniva pres okraj.

(CERMAT)
2 body
17  Jaka je nejvétsi mozna délka sefiznuté Spejle? (Tloustka Spejle se pfi
vypoctu zanedbdva.)
A)  17c¢cm
B) 18 cm
C) 19cm
D) 20cm
E) 21cm
Obrazek 14: vzorova tloha vypocet délky strany z testu 2013 podzim
max. 2 body
16  Trojuhelnik ma vrcholy v bodech X[1; 1], Y[2; 8],Z[-6; 2].
Trojuhelnik narysujte a rozhodnéte o kaZzdém z nasledujicich
tvrzeni (16.1-16.4), zda je pravdivé (ANO), ¢i nikoli (NE):
A N
16.1  Trojuhelnik je rovnoramenny. 1]
16.2  Trojahelnik je ostroahly. 10
16.3 Pata vysky spusténé z bodu X se shoduje se stredem strany YZ. 1]
16.4 Pata vysky spusténé z bodu Z se shoduje se stiedem strany XY. ':I I:l

Obrazek 15: vzorova tloha vyuziti vlastnosti trojihelniku z testu 2012 jaro



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 18

Martin bydli v ulici m, pravdépodobné v nékterém z dom A az D. Bratranec Petr bydli
ve druhé ulici p. Chlapci by na sebe vidéli z oken svych domovi, kdyby jim ve vyhledu
nepiekazela véz V, k niz to maji vzduinou ¢arou stejné daleko.

4 £

< e m

2 body
18 Ve kterém domé bydli Martin?
A) vdoméA
B) vdoméB
C) vdomeC
D) vdoméD

E) v nékterém z dalSich zobrazenych domu

Obrazek 16: vzorova uloha pro vyuziti sttedové soumérnosti z testu 2013 podzim

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

Sit télesa tvofi tfi ¢tverce a dva rovnostranné trojuhelniky.

(CZVV)
1 bod
13 Uréete pocet hran slozeného télesa.

Obrazek 17: vzorova uloha vypocet uzitim sité télesa z testu 2015 jaro




VYCHOZIi TEXT K ULOZE 21

Cesta prochazi nékolika kfizovatkami. Na kazdé kfiZovatce je moZné zahnout doleva (L),

doprava (P), nebo pokradovat v pfimém sméru (S). Prijezd dvéma kfiZovatkami je moZné
zapsat dvojicl znakud, napf. PP, SL apod.

(CERMAT)
2 body
21 Kolika zpisoby mlze auto projet dvéma kfizovatkami?
A) 9
B)
C) 6
D) 5
E) 4

Obrazek 18: vzorova uloha vypocet nestandardni aplikacni tlohy z testu 2011 jaro




